

областная библиотека
ГАЗЕТЫ-ЖУРНАЛЫ
ФОНД

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 93 (2107) Суббота, 8 августа 1959 г. Год издания 23-й

Цена 15 коп.

Массово-политическая работа на уборке урожая

Колхозы и совхозы района приступили к косовице зерновых культур. Скошены первые тысячи гектаров ржи и ячменя. Скоро начнется массовая косовица пшеницы и овса. Труженики сельского хозяйства, включившиеся в социалистическое соревнование в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС, обязались скосить всю площадь зерновых за 8—10 рабочих дней и обмолотить хлеб из валков за 12—15 рабочих дней.

Чтобы выполнить эту большую задачу мы располагаем всеми необходимыми данными. Колхозы и совхозы оснащены в достаточном количестве современной уборочной техникой. На полях будет работать большая армия механизаторов, которые имеют большой опыт и высокое мастерство. Если наши механизаторы и полеводы в полной мере используют имеющиеся возможности, обязательства с честью будут выполнены.

Для этого прежде всего необходимо хорошо организовать массово-политическую работу среди людей, занятых на уборке урожая. Вся воспитательная работа должна быть подчинена дальнейшему подъему трудового героизма и творчества в работе. Необходимо обеспечить дневную выработку на имеющуюся в хозяйстве лафетную жатку не менее 25 га, а при обмолоте валков — не менее 20 га в день. Все намолоченное зерно должно немедленно отправляться на очистку.

В организации массово-политической работы необходимо использовать все разнообразные формы, которые уже испытаны на практике, а также находить и применять новые, более совершенные формы, которые наиболее подходят к условиям отдельного коллектива.

Живая, интересная беседа агитатора была и является одной из основных форм воспитательной работы. Поэтому на содержание бесед агитаторов надо обратить особое внимание. Партийные организации должны постоянно оказывать помощь агитаторам путем проведения семинаров, инструктивных совещаний, снабжать их литературой, газетами.

Начался сев озимых

ОРЕНОБУРГ. Одновременно с уборкой хлебов колхозы и совхозы области вспахали более двухсот тысяч гектаров зяби. Начался сев озимых.

В этом году колхозы и совхозы области засеют озимыми около 700 тысяч гектаров. Во

Вся массово-политическая работа должна проводиться непосредственно на полевых станах, там, где решается судьба урожая. Для этого нужно в каждом колхозе и совхозе оборудовать полевые агитпункты. В них должны быть лозунги, плакаты, книги, газеты. Полевой агитпункт должен стать центром агитационно-массовой работы в поле. Целесообразно, чтобы заведующие агитпунктами были работники культпросветучреждений. Работники клубов и библиотек должны перенести всю свою деятельность в поле.

Серьезное внимание следует обратить на организацию социалистического соревнования. Оно должно явиться действительным массовым, по настоящему действенным. Обязательства колхоза, бригады, механизаторов должны быть красочно оформлены и вывезены на видном месте, ход социалистического соревнования нужно показывать на досках показателей, в бюллетенях, стенгазетах, «боевых листках», в беседах агитаторов, победителям социалистического соревнования вручать переходящие Красные знамена, флаги.

Особое внимание следует обратить на широкое развертывание новых форм социалистического соревнования — борьбу за звание бригады высокой культуры земледелия, за звание коллективов коммунистического труда, за право быть ударниками коммунистического труда, мастерами комбайновой уборки. Широкое распространение должен получить почин Валентины Гагановой. Необходимо, чтобы опытные механизаторы оказывали помощь новичкам, которые еще не овладели мастерством уборки.

Партийным организациям следует обобщать и распространять передовой опыт. Все передовое, прогрессивное должно немедленно найти применение на полях.

Массово-политическая работа является главной в деятельности партийных организаций. Хорошая постановка воспитательной работы явится основой успешного проведения уборки урожая.

всех хозяйствах подготовлены сортовые семена, озимые размещаются по черным и ранним, хорошо обработанным парам. Широко применяется перекрестный и узкорядный сев.

(ТАСС).

Все силы и средства — на быстрейшее завершение заготовки кормов!

Они трудятся не жалея сил

Организованно проходит заготовка сена в первой полеводческой бригаде, которой руководит коммунист Исаи Дмитриевич Морозов. Это настоящий организатор, знаток своего дела. Он умело расставляет рабочих, учтывая их способности, опыт. Зная в совершенстве все сельскохозяйственные работы, Исаи Дмитриевич часто показывает молодым работникам, как надо правильно и умело вести стоговани.

В этой бригаде хорошо работают на стогомете Евгений Григорьевич Черепанов и А. Белошапкин. За день они стогуют 200—250 центнеров сена.

В ближайшие дни в колхозе будет закончена заготовка групповых кормов.

Н. ФОМЕНКО,
агитатор колхоза
имени Куйбышева.

Дружная работа

В первой полеводческой бригаде нашего колхоза на силос посеяно 38 гектаров подсолнечника. Подсолнечник вырос хороший, и средняя его урожайность составляет 410 центнеров зеленой массы с гектара.

Сейчас мы ведем уборку подсолнечника на силос. На кукурузном комбайне работает Леонид Казмир с трактористом Юрием Маметьевым. Комбайн и трактор работают без остановок. Дневные нормы систематически перевыполняются.

На отвозку зеленой массы поставлены все автомашины колхоза, помогает колхозу машина Титовская РТС. Среди шоферов колхоза особенно хороших результатов добился Анатолий Клименко. За день он доводит выработку на своей машине до 90 тонн. Наши шоферы надо равняться на своего товарища.

Г. ЖИГАРЕВ,
агроном колхоза
«Красное знамя».

Подсолнух заложен на силос

Раньше других приступили в этом году к закладке силоса во второй бригаде. За шесть дней здесь было заготовлено более 500 тонн силоса из смеси подсолнуха с овсом.

Дружная работа механизаторов обеспечила успех заготовки кормов. Так, комбайнеры силосных комбайнов И. И. Чернов и М. К. Шипилев систематически

перевыполняли дневные нормы выработки.

М. КОТЕЛЬНИКОВА,
пом. бригадира колхоза
«Ударник полей».

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Как сохранить картофель в буртах

В тех случаях, когда в хозяйстве не хватает хранилищ для картофеля, можно применять буртование картофеля в поле. Этот способ позволяет сохранить картофель как для фуражных, так и для семенных целей. Качество картофеля при этом остается хорошим. В чем же состоит этот метод?

На поле картофеля или с края полосы скрепером выкапывается основание бурта шириной 2,2 м, высотой 20—25 см и длиной в зависимости от количества закладываемого картофеля. По середине основания вручную выкапывается вентиляционная канава на штык лопаты, которая покрывается решетками из чащи. Размер клетки: ширина — 50—60 см, длина — 1,5 м, палочки набиваются на расстоянии 3 см друг от друга. Через каждые 3 м, через две решетки, устанавливаются вентиляционные решетчатые вытяжные трубы высотой до 2 м. Причем верхняя часть их (около 70 см)

обшивается тесом. Все основание бурта устилается 20-сантиметровым слоем соломы, и бурт подготовлен к закладке.

В течение зимы необходимо наблюдать за буртом. В дни сильных морозов вентиляционные трубы следует затыкать соломой. Если же бурт в каком-либо месте, вследствие небрежной закладки, начал портиться, то это легко обнаружить по тающей поверхности бурта в этом месте. Во избежание порчи всего бурта, в этом случае подвергнувшись порче, часть следует раскрыть, хороший картофель скормить скоту, а торцевые стороны бурта в месте открытия укрыть толстым слоем соломы.

Практика многих колхозов и совхозов Сибири показала, что способ хранения картофеля и в буртах, в условиях недостатка хранилищ, очень удобен и экономичен.

С. ПЕТЯЕВ,
мл. научный сотрудник
спорного пункта
при Промышленновской РТС.

Помощь колхозу

Пятого июля молодежная смена № 1 пункта технического осмотра вагонов собралась к 8 часам утра у служебного помещения, чтобы поехать в подшефный колхоз «Путь к коммунизму» и помочь ему в заготовке кормов для общественного скота. Правда, нельзя не указать на безответственность руководителей этой артели. Они не прислали автомашину к назначенному времени, хотя об этом договаривались заблаговременно.

Работники первой смены, понимая, что сейчас горячая пора заготовки кормов, а в колхозе не хватает рабочих рук, решили любым путем ехать. И выход был найден. Автомашину дал директор завода «Спецмашталь» т. Шаталов.

Дружно поработали вагонники и заскировали 134 центнера зелени. Особенно много стараний приложили стогоправы т. Глазунов и Харитонов. Могли сделать и больше, если бы нас увезли пораньше к месту работы. Ведь мы принялись за дело только во второй половине дня.

Большую заботу о нас проявил бригадир третьей бригады т. Дольский, где мы работали. Был вовремя приготовлен вкусный обед, а по распоряжению бригадира мы были на автомашине доставлены домой.

Н. ЯЦЫН,
секретарь парторганизации
станицы.

На благо всеобщего мира

«Крупнейшее международное событие» — так расценила миролюбивая общественность всех стран весть о предстоящем обмене визитами Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты и президента США Д. Эйзенхауэра в Советский Союз. Из опубликованного вчера в «Правде» заявления правительства СССР и США известно, что глава Советского правительства Н. С. Хрущев посетит США с официальным визитом в сентябре 1959 года. Он с удовольствием принял это приглашение. Президент Эйзенхауэр также принял с удовольствием приглашение Н. С. Хрущева посетить с официальным визитом СССР позже, осенью этого года.

В ходе этих визитов выдающиеся государственные деятели СССР и США проведут неофициальные беседы между собой, обмениваются мнениями по проблемам, представляющим взаимный интерес. Во время поездки по Соединенным Штатам Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев будет иметь возможность лично увидеть страну, ее народ и ознакомиться с его жизнью. Аналогичные цели ставят перед собой и ответный визит президента Эйзенхауэра в СССР, который посетит Москву, а также проведет несколько дней в поездке по Советскому Союзу.

В заявлении правительства СССР и США, обнародованном одновременно в Москве и Вашингтоне, выражается надежда, что предстоящие визиты будут способствовать установлению лучшего взаимопонимания между США и СССР и способствовать делу мира. Эту надежду искренне разделяют все люди доброй воли на нашей планете.

Народы всех стран с большим интересом следят за развитием советско-американских отношений. Они отлично понимают, что от взаимоотношений между двумя великими державами в огромной, даже в решающей степени зависят судьбы всеобщего мира. «Наша страна и США, — заявил глава Советского правительства Н. С. Хрущев в своей речи на митинге в Днепропетровске 28 июля, — это две самые могущественные державы в мире. Если другие страны подерутся между собой, то их еще можно будет разнять. Но если начнется война между Америкой и нашей страной, то ее никто другой уже не остановит. Это будет катастрофа огромных масштабов. Поэтому надо приложить все усилия к

тому, чтобы решить имеющиеся спорные вопросы без войны, добиться смягчения международной напряженности, обеспечить мирное сосуществование государств с различными общественно-политическими системами».

Советские люди хотят жить в мире и дружбе с американским народом, как и со всеми другими народами. К достижению этой благородной цели направлена вся внешняя политика Советского Союза. Советское правительство неизменно руководствуется тем принципом, что, как бы ни различались социальные системы СССР и США, есть немало важных проблем, в которых интересы наших народов сходятся. И американцы, и советские люди в равной мере заинтересованы в сохранении мира и в развитии мирного сотрудничества, в укреплении деловых, научных и культурных связей между двумя великими странами. Сама жизнь повелевает расширять торговлю между нашими странами, множить контакты между советскими и американскими людьми на всех уровнях, добиваться справедливого решения назревших вопросов. Что касается Советского правительства, то оно, как известно, не жалеет усилий в этом направлении.

Советская выставка в Нью-Йорке и выставка Соединенных Штатов в Москве, недавние поездки А. И. Микояна и Ф. Р. Козлова в США, а также закончившийся на днях визит вице-президента Р. Никсона в нашу страну — все это важные звенья в системе мероприятий, направленных на улучшение отношений между нашими государствами. Совершенно очевидно, что чем больше контактов между государственными деятелями, тем лучше для взаимного понимания, для устранения всего того, что мешает развитию дружественных отношений между странами.

Еще совсем недавно, 24 июля, выступая на открытии американской выставки в Москве, товарищ Н. С. Хрущев выразил мысли и желания всех советских людей, сказав: «Мы были бы рады, если бы президент США господин Д. Эйзенхауэр нашел возможность посетить Советский Союз. Думаю, что этот визит был бы очень полезен как для улучшения отношений между нашими странами, так и для укрепления дела мира во всем мире». Советская общественность с огромным удовлетворением восприняла известие о предстоящих встречах Н. С. Хрущева и Д. Эйзенхауэра. Пре-

зидент США, когда он в недалеком будущем приедет в СССР, сможет, как мы надеемся, воочию убедиться в том, что весь советский народ, занятый мирным, созидающим трудом, является страстным защитником мира и преисполнен решимости сделать все необходимое для ликвидации «холодной войны», для нормализации советско-американских отношений.

Предстоящий обмен визитами между Н. С. Хрущевым и Д. Эйзенхауэром рассматривается в международных общественных кругах как историческое событие, которое окажет благотворное влияние не только на дальнейшее развитие отношений между СССР и США, но и послужит на благо всеобщего мира. Вот почему все люди, желающие мира, горячо приветствуют этот обмен миссиями доброй воли между двумя великими странами и видят в них хорошее предзнаменование улучшения международной обстановки.

Отрадно отметить, что и сам президент Эйзенхауэр, выступая 3 августа на пресс-конференции в Вашингтоне, выразил надежду, что предстоящий обмен мнениями с главой Советского правительства поможет растопить лед в отношениях между Советским Союзом и Соединенными Штатами. Это мнение разделяют все простые американцы, многие конгрессмены и сенаторы, как республиканцы, так и демократы. Лидер демократической партии Эдлай Стивенсон заявил: «Я верю, что поездка в США советского премьер-министра будет весьма способствовать упрочению всеобщего мира и восстановлению отношений между обеими странами».

Сообщение о предстоящих встречах между Н. С. Хрущевым и Д. Эйзенхауэром нашло самый радушный прием в большинстве столиц мира, среди народов всех стран. Все люди доброй воли видят в нем победу здравого смысла, идей мира и политики мирного сосуществования. Только те, кто страшится упрощения мира и не желает оздоровления международной обстановки, встревожены и опечалены этой новостью.

Советские люди, миролюбивая общественность всех стран горячо и искренне верят, что обмен визитами Н. С. Хрущева и Д. Эйзенхауэра пойдет на пользу улучшения взаимопонимания между нашими двумя великими государствами, на благо всеобщего мира.

(Передовая «Правды» за 5 августа).

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 29 июля 1959 г. рабочий поселок Калтан

пригородной зоны города Осинников преобразован в город

Совет города Калтана подчинен Осинниковскому городскому Собранию подчинения; городской вету депутатов трудящихся.

Косовицу ведет комсомольско-молодежная бригада

Первое место по району дер- бригада первой фермы совхоза «Краснинский» (бригадир Э. Валькер). Замечательная кукуруза выращена на полях этой бригады, и особенно в звене известного в районе кукурузового Ильи Багрича.

Подоспел к раздельной убор-

ке ячмень. На поле вывели свои лафеты комсомольцы и молодежь бригады. Уже с первых дней уборочной кампании молодые хлеборобы добились замечательных успехов. На всех агрегатах выполняется и перевыполняется дневная норма.

Отличается на косовище ячменя агрегат тракториста Степана Амельчука и машинистов ла-

фетных жаток Якова Бирта и

Николая Васичко. Они косят ячмень на тракторе «ДТ-54» сцепом двух жаток. С самого начала косовицы этот агрегат при норме 28 гектаров ежедневно скашивает ячмень на площади до 60 га. Рядки получаются ровные, хорошо ложатся на срезанную стерню. На днях в бригаде начнут подборку и обмолот ячменя.

В. ЯЗЫЧЕНКО.

А надои могут быть выше

Добрая слава идет о животноводах сельхозартели «Ударник полей». С каждым годом они увеличивают производство животноводческой продукции, с честью выполняют свои обязательства перед Родиной. Делянки, скотники-пастухи, свинарки сейчас работают с одной мыслью — в самое близкое время догнать и перегнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения. Задача пелкая. Но труженики этого колхоза с ней справляются неплохо.

Предстоящий обмен визитами между Н. С. Хрущевым и Д. Эйзенхауэром рассматривается в международных общественных кругах как историческое событие, которое окажет благотворное влияние не только на дальнейшее развитие отношений между СССР и США, но и послужит на благо всеобщего мира. Вот почему все люди, желающие мира, горячо приветствуют этот обмен миссиями доброй воли между двумя великими странами и видят в них хорошее предзнаменование улучшения международной обстановки.

Отрадно отметить, что и сам президент Эйзенхауэр, выступая 3 августа на пресс-конференции в Вашингтоне, выразил надежду, что предстоящий обмен мнениями с главой Советского правительства поможет растопить лед в отношениях между Советским Союзом и Соединенными Штатами. Это мнение разделяют все простые американцы, многие конгрессмены и сенаторы, как республиканцы, так и демократы. Лидер демократической партии Эдлай Стивенсон заявил: «Я верю, что поездка в США советского премьер-министра будет весьма способствовать упрочению всеобщего мира и восстановлению отношений между обеими странами».

Сообщение о предстоящих встречах между Н. С. Хрущевым и Д. Эйзенхауэром нашло самый радушный прием в большинстве столиц мира, среди народов всех стран. Все люди доброй воли видят в нем победу здравого смысла, идей мира и политики мирного сосуществования.

Только те, кто страшится упрощения мира и не желает оздоровления международной обстановки, встревожены и опечалены этой новостью.

Советские люди, миролюбивая общественность всех стран горячо и искренне верят, что обмен визитами Н. С. Хрущева и Д. Эйзенхауэра пойдет на пользу улучшения взаимопонимания между нашими двумя великими государствами, на благо всеобщего мира.

(Передовая «Правды» за 5 августа).

на выпасах стал плохим (это, естественно, сказывается на на- доях), В. И. Люфт, Л. И. Сбеглов и В. Кормина получают в сутки не менее чем по 11—12 литров молока, а в отдельные дни и больше.

Удерживать надои на высоком уровне помогает зеленая подкормка. Весной на подкормку коров было посено несколько гектаров вико-овсяной смеси и кукурузы. Посевы вико-овсяной смеси уже стравлены животным. Теперь коров подкармливают кукурузой.

Пример, как надо правильно и рационально использовать зеленый конвойер показывают пастухи Михаил Ожерель, Владимир Кормин, Михаил Ушаков и Василий Зубов. Утром, по росе, они пасут коров на естественных выпасах. К полудню, когда спадает роса и становится жарко, пастухи загоняют животных на кукурузу. Все посевы зеленой подкормки разбиты на определенные участки и скормливаются поочередно.

Однако, необходимо отметить, что за последние дни надои по колхозу стали заметно снижаться. Большая вина в этом ложится на доярок и пастухов пятой бригады.

— Низкая трудовая дисциплина в этом колхозе, хотя он и небольшой, всего 8 доярок, — говорит зоотехник А. Есина. — Многие из них часто не выходят на работу, без уважительных причин оставляют своих коров неподоенными.

Медленно ведется в колхозе ремонт животноводческих помещений. В коровнике первой бригады недавно завалился потолок. Имеется в нем и много других недоделок.

Еще в прошлом году начали строить новый четырехрядный коровник в третьей бригаде, но пока построены только стены.

Животноводы колхоза «Ударник полей» умеют бороться за высокие надои. Надо только устранить имеющиеся недостатки, обеспечить скоту теплую зимовку и настойчиво добиваться увеличения производства молока.

А. БЕРЕСНЕВ.



Нурганская область. В совхозе «Уралец» Далматовского района в прошлом году находилось на откорме 6772 свиньи. В этом году государству будет сдано на 3000 свиней больше, чем в прошлом году. Коллектив совхоза перевыполнил полугодовой план сдачи мяса государству.

В хозяйстве применяются ранние уплотненные опорсы, откорм свиней производится круглогодично. Большое внимание уделяется беконному откорму животных.

Летом поголовье скота находится в лагерях. Свиньям дается в качестве зеленой подкормки вико-овсяная смесь, посевная на прифермских участках.

На снимке: передовая свинарка Г. Т. Волчихина. Она откармливает 150 подсвинков.

Фото С. Юдина.

Как убирать полеглые хлеба

Погодные условия нынешнего года вызвали полегание хлебов на значительных площадях во многих колхозах и совхозах области. Уборка таких хлебов значительно усложняется, и если она ведется машинами без дополнительных приспособлений и неквалифицированно, то потери урожая возрастают до 30 и более процентов.

В условиях нынешнего урожайного года каждый механизатор колхоза и совхоза сам должен быть готов к уборке полеглых хлебов и подготовить к этому свою жатку, комбайн, освоить и применить богатый опыт уборки урожая в сложных условиях, который накоплен за прошлые годы.

Из множества приемов и приспособлений, применяемых в случае полеглости хлебов, многолетней практикой механизаторов области отобраны лучшие, необходимые.

Первое основное условие длякосовицы полеглых хлебов — низкий срез. Достигается это не только установкой платформы жатки в нижнее положение, но и применением двойного ножа. Такой нож обеспечивает любую нужную высоту, но выполняет свою роль лишь при правильной его установке. Применялось несколько способов установки двойных ножей, практически же хорошие результаты получаются лишь в том случае, если ножи установлены в нижнем положении (не выше, чем на одну треть высоты пальцевого бруса), вынесены вперед на 60—70мм, и неподвижный нож закреплен не отдельными лапками, а жесткими кронштейнами или уголком вдоль своего бруса. Двойной нож обеспечивает безупречный срез, если между ножами поддерживается наименьший зазор. Пальцевой брус и спинка подвижного ножа должны обязательно закрываться козырьком из жести с тем, чтобы сконченная масса ровнее поступала на полотно жатки.

Для облегчения работы механизатора при низком срезе с нижней стороны хедера устанавливаются 1—2 положка в виде кротких лыж.

При низком срезе у лафетных жаток часто забивается полевая часть режущего аппарата. Чтобы

устранить это, необходимо заменить заводской делитель конусом по типу безлафетной жатки.

Полеглые хлеба должны убираться с применением эз центрикового мотовила. Лишь в крайнем случае, при отсутствии экспериментальных мотовил, применяется обычное, оборудованное зубьями из стальной привалки и с лопастями, повернутыми винтовой линией.

При недостатке экспериментальных мотовил для рядовых жаток можно использовать после небольшой переделки универсальные мотовила самоходных комбайнов, которые теперь работают только на подборке валков.

Нередки случаи, когда механизаторы, особенно молодые машинисты жаток из числа трактористов, отказываются от экспериментального мотовила после первых неудачных попыток его применения, тем более, что это мотовило не только сложнее, но и тяжелее обычного. Необходимо иметь в виду, что экспериментальное мотовило резко изменяет свою работу даже при незначительных регулировках.

Все регулировки мотовила должны быть установлены таким образом, чтобы пальцы несколько приподнимали с земли стебли подводили их как можно ближе к ножу. Окружная скорость должна быть в два раза больше скорости движения агрегата. Регулировки здесь определяются на каждом поле в зависимости от густоты хлебов, соломистости, полеглости и так далее. Все узлы и детали экспериментального мотовила работают с большой нагрузкой, поэтому быстро изнашиваются, расшатываются крепления, что резко нарушает работу мотовила, вызывает потери хлеба. Чтобы избежать этого, машинист жатки должен внимательно следить за состоянием мотовила и устранять ослабленные крепления, не ожидая конца смены.

Много хлопот доставляет механизаторам наматывание стеблей на полевой валок хедера. Особенно велико наматывание при низком срезе полеглых хлебов. Применяют много способов борьбы с наматыванием: ставят ножи-самочистители, делают окно в полотне и т. д. Но все это лишь меры по освобождению вал-

ка от уже попавшей на него массы, и хороших результатов они не дают. Лучше не допускать попадания массы внутрь главного полотна. Это достигается установкой козырька из жести (но не из полотна, как делают некоторые механизаторы) над передним ремнем главного полотна хедера. Козырек делается шириной в 10 см на всю длину пальцевого бруса и наклонной части и закрепляется между уголками переднего бруса. По возможности сплошной полевой валок следует заменить составным из двух роликов.

При разделенной уборке урожая наиболее важным условием сокращения потерь является качество укладки валка. Стерня полеглого хлеба получается на склонной, неровной, валок находится ближе к земле. Поэтому необходимо особо тщательно следить за формой валка с тем, чтобы он имел равномерную толщину, а большинство колосьев расположалось в верхней части валка. Разрыв между косовицей и обмолотом валков должен быть сокращен до минимума.

При полеглом хлебе важно правильно выбрать направление движения агрегата. Наибольшая производительность жатки при хорошем качестве будет, если агрегат движется под углом в 45 градусов к направлению полеглости хлеба.

При уборке полеглых хлебов как никогда нужны высокая организация в бригадах, групповая работа уборочных агрегатов, взаимная выручка, постоянный обмен опытом.

При косовице и обмолоте полеглых хлебов все рабочие органы уборочных машин имеют повышенную нагрузку, работают на предельном режиме, тем более, что полегают обычно наиболее урожайные и многосоломистые хлеба. Это значит, что все механизмы машин надо готовить к жатве более тщательно, чаще проверять их во время работы, своевременно находить и устранять слабые места.

В любых трудных условиях уборка урожая будет проведена успешно, если все механизаторы овладеют богатым опытом передовых комбайнеров.

А. РАЧКОВ,
инженер-механик.

Дела и люди колхоза имени Мичурина

НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

По наличию крупного рогатого скота на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий колхоз имени Мичурина занимает первое место в районе. Здесь на 100 гектаров угодий приходится 21,9 головы крупного рогатого скота, 51,6 овец, 21,2 свиней. Обеспечить такое поголовье кормами — дело нелегкое. В хозяйстве нет естественных сенокосов, поэтому сено заготавливают только из сеянных трав. Сейчас в сельхозартели очень напряжено с рабочей силой. Начинается уборочная стада идет заготовка сена из сеянных трав. В погожие дни из заготовки кормов выходят все механизаторы, животноводы, домохозяйки.

Замечательно тружется на сенокосе механизаторы колхоза. Тракторист Дмитрий Владимирович Карчагин на тракторе

«ДТ-54» при норме 14 гектаров скашивает траву на площади 25—30 га. Не намного отстает и его напарник Василий Буцкин. Тракторист Иван Шевляков при сгребании сена выполняет норму на 200—235 процентов на тракторе «Беларусь».

Не считаются со своим отходом доярки и свинарки. Дядьки после утренней и обеденной доек едут на стогование сена. Кому, как не им, знать, что, как покормишь корову, так она и даст молока.

В хозяйстве идет закладка силоса из подсолнечника. На перевозке зеленой массы заняты все грузовые машины. Слаженно работают колхозные шоферы, они не допускают простое силонаемых комбайнов. Разгрузка силосной

массы механизирована, что сокращает потребность в рабочей силе и, в конечном счете, удешевит себестоимость силоса,

К УБОРКЕ ГОТОВЫ

Как только закончилась в прошлом году уборочная стада, механизаторы сразу же начали ремонт комбайнов, жаток. Комбайны очистили от соломы, половы, заменили некоторые части. Полотна были сняты и хранились в сухом месте.

В настоящее время проведен уход за хлебоуборочной техникой, который потребовал немногого времени, и комбайны полностью готовы к уборке нового урожая. Своевременный ремонт высвободил механизаторов для работы по заготовке сена и на другие работы.

ПОДСОСНЫЙ МЕТОД ВЫРАЩИВАНИЯ ТЕЛЯТ

С декабря прошлого года в колхозе введен подсосный метод выращивания телят. Дойных коров разбили на два гурта: коровы-кормильцы и коровы-молочницы. В группу коров-кормильц

работали дети, которые подвозили волокушки к стогам. В их числе Лена Терпугов, Коля Собянина, Толя Сирин, Витя Пеклевский, Лена Винниченко.

За этот день было застоговано 900 центнеров сена. Однако можно было застоговать и больше, если бы все участники воскресника трудились добросовестно. А то метчики из звена Храпач и Павловы работали вразвалку, очень много устраивали перекуров, и за день они сметали всего лишь 25—30 центнеров.

М. КОРОЛЬКО,
инструктор РК КПСС.

Закладка силоса наземным способом



Новосибирская область. Вьюнинский совхоз Колыванского района — крупное молочное хозяйство. Здесь имеется 5.000 голов крупного рогатого скота. Сейчас на всех фермах началась косовица однолетних сеянных трав на сено и наземное силосование дикорастущих трав.

В этом году кормов будет заготовлено в два раза больше, чем в 1958 году. Планируется накосить 75 тысяч центнеров сена и заложить 18 тысяч тонн силоса.

В совхозе широкое распространение получила закладка силоса экономически выгодным наземным способом. Многолетний опыт хозяйства подтверждает его неоспоримые преимущества.

Зеленая масса закладывается на землю в бурты, трамбуется трактором и обкладывается снизу доверху пластами дерна. Ширина бурта до 6 метров, длина — 15—20 и высота — 3,5—4 метра. Общий вес уложенной в бурт массы более 50 тонн.

Силос в буртах прекрасно сохраняется даже при самых сильных морозах, а себестоимость его самая низкая по сравнению с другими способами силосования.

На снимке: закладка силоса наземным способом на ферме Вьюнского совхоза.
Фотохроника ТАСС.

*

На воскреснике

В этом году погода не благоприятствует заготовке кормов для животноводства. В колхозах очень много было скошено трав и зелени на сено, но частые дожди не дают возможности их застоговать.

Как только улучшилась погода, труженики колхоза имени Жданова вышли на воскресника по уборке сена. В заготовке коровы приняли участие пожилые колхозники и школьники. А такие, как Пеклевские, Армаповы, Винниченко, Бут, вышли в поле целыми семьями.

Хорошо потрудились на стоговании звенья метчиков В. Бут и Л. Топольского. С огоньком по-

работали дети, которые подвозили волокушки к стогам. В их числе Лена Терпугов, Коля Собянина, Толя Сирин, Витя Пеклевский, Лена Винниченко.

За этот день было застоговано 900 центнеров сена. Однако можно было застоговать и больше, если бы все участники воскресника трудились добросовестно. А то метчики из звена Храпач и Павловы работали вразвалку, очень много устраивали перекуров, и за день они сметали всего лишь 25—30 центнеров.

Преимущества выращивания телят на подсосе большие. Этот метод позволил высвободить рабочих. Для группы коров в 33 головы надо иметь двух дядрок, для 50 телят — одну-две телятницы и пастуха. При подсосе весь гурт обслуживают в летний период 2 человека. Кроме этого, среднесуточный привес телят при подсосном методе содержания выше, чем при выпаивании. За июль самые высокие привесы телят при выпаивании намного больше 600 граммов. У телят на подсосе среднесуточный привес за июль месяц составил 835 граммов.

Пока такой метод выращивания молодняка применяется только в одном хозяйстве района и накоплен еще незначительный опыт. Но выгодность его видна уже сейчас. Подсосный метод выращивания телят заслуживает внимания и распространения в других хозяйствах.

Р. МОИСЕЕНКО.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

8 августа 1959 г., 3 стр.

**СССР И США ДОЛЖНЫ
ЖИТЬ В МИРЕ**

Отношения между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки имеют огромное значение для всей международной обстановки. Указав на это, товарищ Н. С. Хрущев, выступая в Днепропетровске, подчеркнул: «Наша страна и США — это две самые могущественные державы в мире. Если другие страны подерутся между собой, то их еще можно будет разнять. Но если начнется война между Америкой и нашей страной, то ее никто другой уже не остановит».

Совершенно очевидно, что улучшение советско-американских отношений привело бы к серьезному ослаблению нынешней напряженности, сыграло бы большую роль в оздоровлении международной атмосферы. Понимая все это, люди доброй воли повсюду горячо приветствуют предстоящие официальные визиты товарища Н. С. Хрущева в США и президента Д. Эйзенхауэра в Советский Союз.

Народ и правительство нашей страны не хотят войны. Все их помыслы направлены к тому, чтобы сохранить и упрочить мир. Это признают и видные американские деятели, посетившие Советский Союз. Губернатор американского штата Нью-Джерси Р. Майннер после возвращения из недавней поездки по СССР писал, на страницах газеты «Нью-Йорк таймс»: «Можем ли мы жить в мире с русским народом? Я думаю, что это возможно. Я считаю, что русский народ так же, как народ Соединенных Штатов, хочет мира... Стремление русского народа к миру является глубоким и искренним. Они заявляют, что две величайшие страны мира должны поддерживать дружественные отношения».

В горячем стремлении советского народа к миру и дружбе убедился во время своего пребывания в СССР и вице-президент США Ричард Никсон, который, кстати сказать, как и другие американские руководители, неоднократно отмечал, что США хотят жить в мире с СССР. Но, к сожалению, до сих пор подобные заявления некоторых американских государственных деятелей расходятся с практическим курсом их внешней политики. Если США стремятся к миру с СССР, то зачем, спрашивается, они создают вокруг нашей страны цепь военных баз.

Американские военные базы на чужих территориях отравляют международную атмосферу и вызывают подозрительность и недоверие между народами. Следовательно, для установления настоящих дружественных отношений между СССР и США необходимо ликвидировать эти базы, которые не могут служить иным целям, кроме агрессии.

Советский, американский и другие народы ждут от руководителей Соединенных Штатов конкретных дел, действительно направленных на установление

такой атмосферы дружбы и доверия, которая успокоила бы миллионы простых людей и обеспечила им мирное будущее, свободное от угрозы ядерной войны.

БОННСКАЯ ДИВЕРСИЯ

В ЖЕНЕВЕ

В последние дни буржуазная печать Запада развила бурную деятельность по подготовке общественного мнения к безрезуль-тному окончанию Женевского совещания министров иностранных дел. При этом дело изображается в таком свете, будто участники переговоров в Женеве не смогли прийти к согласованным решениям якобы из-за позиции Советского Союза. Но

если начнется война между Америкой и нашей страной, то ее никто другой уже не остановит».

На протяжении десяти недель работы Женевского совещания советская дипломатия неоднократно вносила конкретные предложения, направленные на до-

стижение соглашений о нормализации положения в Западном

Берлине и мирном решении германского вопроса. В советских

предложениях учитывались и по-

желания западных держав. Но

они, несмотря на это, упорно от-

казывались принять наши пред-

ложения.

Деятельность некоторых западных представителей в Женеве, показывает, что они отнюдь не стремились к достижению договоренности, а напротив, всячески препятствовали этому. Особенно беззастенчиво действует в этом

плане западногерманская дипло-
матия. Боннские руководители обратились к США и другим западным союзникам с призывом, чтобы они в последний момент не сделали каких-либо уступок ради того, чтобы добиться хотя бы какого-то соглашения между

Востоком и Западом на перегово-
рах в Женеве. Глава западно-
германской делегации фон Брен-
тано срочно вызвал из отпуска

известного реваншиста, бурго-

нистра Западного Берлина Вилли

Брандта, чтобы с его помощью помешать достижению какого-либо соглашения.

Забота Аденауэра и Брандта об увековечении оккупации За-

падного Берлина, видимо, вполне отвечает интересам западных

держав. По сообщениям печати,

глава американской делегации

Гертлер поспешил заверить Брен-

тано и Брандта, что США и за-

падные державы не изменят сво-

их позиций.

Маневры боннской и западной дипломатии еще раз разоблачают противников урегулирования международных проблем путем

переговоров.

Н. БЕЛЯЕВ.

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ

Клуб им. Кирова

9 августа

Художественный фильм

МОРЕ ЗОВЕТ

Сеансы — 5, 7, 9, 11 час. веч.

Для детей

НАТЕРА В БУШУЮЩЕМ

МОРЕ

Сеансы — 1, 3 часов дня.

**Типографии газеты «Красное знамя» срочно ТРЕБУЕТСЯ сто-
рож.**

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

8 августа 1959 г. 4 стр.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Промышленная, ул. им. Крупской, № 10-а. Телефоны: редактора — 56
тела редактора и отдела партийной жизни — 79, секретаря редакции — 101, промышленно-транспортного
сельского хозяйства — 101, 2 звонка, типографии — 109.

Государственный заем развития народного хозяйства СССР

(Выпуск 1957 года)

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

1-го тиража погашения, состоявшегося 26—29 июля 1959 года в гор. Москве.

В тираж погашения вошли облигации всех 50 номеров (с № 01 по № 50) следующих серий:

220001	220539	221324	222131	222749	223377	224051	224674	225221
220024	220556	221327	222133	222753	223380	224055	224678	225222
220038	220557	221345	222145	222754	223381	224060	224682	225230
220039	220562	221348	222150	222768	223382	224105	224684	225238
220042	220575	221375	222155	222780	223383	224106	224695	225240
220051	220578	221397	222159	222793	223406	224112	224701	225246
220058	220599	221406	222164	222796	223424	224117	224716	225257
220069	220604	221412	222166	222800	223432	224123	224722	225258
220070	220618	221451	222169	222803	223436	224126	224751	225262
220072	220619	221477	222175	222813	223454	224148	224755	225264
220076	220623	221495	222176	222822	223459	224149	224758	225275
220090	220624	221498	222180	222823	223474	224154	224766	225277
220094	220644	221500	222181	222837	223481	224160	224767	225278
220107	220648	221505	222205	222842	223485	224163	224777	225283
220113	220661	221514	222207	222844	223495	224169	224785	225292
220126	220665	221544	222228	222850	223500	224189	224790	225296
220135	220669	221546	222235	222851	223511	224193	224792	225311
220137	220670	221550	222238	222856	223515	224196	224798	225312
220149	220679	221566	222247	222857	223523	224200	224809	225313
220162	220683	221585	222250	222858	223524	224217	224823	225314
220166	220697	221588	222253	222859	223534	224231	224826	225321
220172	220717	221592	222288	222860	223539	224253	224828	225322
220215	220720	221598	222305	222861	223540	224263	224847	225327
220218	220728	221604	222316	222864	223550	224266	224851	225331
220220	220731	221612	222325	222882	223562	224267	224860	225333
220221	220742	221651	222326	222885	223574	224274	224863	225359
220223	220746	221666	222332	222896	223576	224287	224889	225365
220224	220760	221670	222353	222900	223587	224318	224900	225376
220227	220779	221684	222357	222917	223599	224323	224903	225385
220228	220785	221721	222372	222919	223629	224337	224906	225395
220231	220791	221725	222375	222931	223633	224345	224918	225397
220252	220792	221743	222378	222932	223652	224352	224921	225398
220266	220796	221761	222389	222943	223663	224354	224936	225400
220268	220816	221774	222409	222947	223664	224378	224938	225414
220269	220824	221788	222415	222948	223667	224383	224	